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ÖZ 

Bu çalışmada, 9 Mayıs 2018-4 Haziran 2018 tarihleri arasında Konya’nın 3 merkez ilçesi olan Karatay, Meram ve Selçuklu’da 

ikamet edenlere internet üzerinden gerçekleştirilen bir anket çalışması ele alınmakta ve bu ankete verilen cevaplar 

değerlendirilmektedir. Anket çalışmasına 1014 kişi iştirak etmiştir. Ankette, katılımcılara 2019 Yerel Seçimleri öncesi beklentilerini 

ölçmeye dönük sorular yöneltilmiştir. Bu kapsamda ankete katılanlara ilçe belediyesi hizmetleri memnuniyetinden büyükşehir 

belediyesi hizmetleri memnuniyetine, bir önceki yerel seçimdeki tercihlerinden 2019’daki yerel seçimlerde kullanacakları oya 

varıncaya kadar geniş bir yelpazede sorular yönetilmiştir. Bu çalışmayla ankete katılanların cevapları değerlendirilerek bu kapsamda 

Konya’da ikamet edenlerin ilçe ve büyükşehir belediyesi seçimlerindeki algısı ölçülmeye çalışılmıştır.   

Anahtar Kelimeler: Seçim, Yerel Yönetim, Büyükşehir 

ABSTRACT  

In this study, a survey conducted on 9 May 2018 - June 4, 2018 in Karatay, Meram and Seljuks, which are the three central districts 

of Konya, is discussed and the answers given to this survey are evaluated. 1014 people participated in the survey. In the survey, 

questions were asked to measure participants' expectations before 2019 Local Elections. In this context, a wide range of questions 

have been directed to the respondents from the satisfaction of the district municipality services to the satisfaction of the metropolitan 

municipality services, from the votes in the previous local elections to the votes they would give in the 2019 local elections. In this 

study, the answers of the respondents were evaluated and the perception of the residents of Konya in the elections of district and 

metropolitan municipality was tried to be measured. 

Keywords: Election, Local Government, Metropolitan 

1.GİRİŞ  

Bu çalışmada, 9 Mayıs 2018 - 4 Haziran 2018 tarihleri arasında Konya’nın 3 merkez ilçesi olan Karatay, 

Meram ve Selçuklu’da ikamet edenlere internet üzerinden gerçekleştirilen bir anket çalışması ele alınmakta 

ve bu ankete verilen cevaplar değerlendirilmektedir. Anket çalışmasına 1014 kişi iştirak etmiştir. Ankette, 

katılımcılara 2019 Yerel Seçimleri öncesi beklentilerini ölçmeye dönük sorular yöneltilmiştir. Bu 

kapsamda ankete katılanlara ilçe belediyesi hizmetleri memnuniyetinden büyükşehir belediyesi hizmetleri 

                                                           
1 Bu çalışma, Al Farabi 3. Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi’nde sunulan “Yerel Yönetimler 2019 Konya” adlı bildirinin genişletilmiş halidir.  
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memnuniyetine, bir önceki yerel seçimdeki tercihlerinden 2019’daki yerel seçimlerde verecekleri oya 

varıncaya kadar geniş bir yelpazede sorular yönetilmiştir. Bu çalışmayla ankete katılanların cevapları 

değerlendirilerek bu kapsamda Konya’da ikamet edenlerin ilçe ve büyükşehir belediyesi seçimlerindeki 

algısı ölçülmeye çalışılmıştır. 

Grafiklerde parti isimlerinin kısaltmaları kullanılmıştır. Bu bağlamda AKP “Adalet ve Kalkınma Partisini”, 

CHP “Cumhuriyet Halk Partisini”, İP “İyi Partiyi”, MHP “Milliyetçi Hareket Partisini”, SP “Saadet 

Partisini” ifade etmektedir. 2014 Konya Büyükşehir seçimlerinde oy sıralaması büyükten küçüğe ilk 4 parti 

AKP, MHP, SP ve CHP şeklinde olmuştur. Bu bağlamda ankete oy dağılımı dikkate alınarak ilk 4 parti ve 

yeni kurulan İP şeklinde seçenekler ilave edilmiştir. Bu sıralamaya giremeyen partiler diğer seçeneği olarak 

seçeneklere ilave edilmiştir. Bu bağlamda grafiklerde ilk satırda Konya genel değerleri verilip, ardından 

siyasi partiler alfabetik sıraya göre sıralanmış, son satırda ise diğer partilerin toplam değerleri belirtilmiştir.   

 

Amaç 

Araştırmanın amacı: Konya’nın 3 merkez ilçesi olan Karatay, Meram ve Selçuklu’da 

ikamet eden seçmenlerin 2019 Yerel Seçimlerindeki beklentilerini ve ilçe ve büyükşehir 

belediyesi hizmetlerinden memnuniyetini ölçmek. 
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Grafik 1: Parti Seçmenlerinin Cinsiyet Dağılımı 

  

Parti seçmenlerinin cinsiyet dağılımının yer aldığı grafik 1’e göre ankete katılanların yaklaşık %61’inin 

erkek, yaklaşık %39’unun ise kadın seçmenden oluştuğu görülmektedir. 
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Grafik 2: Parti Seçmenlerinin Cinsiyet Dağılımı 

 

Yukarıdaki Grafik 2’ye bakıldığında kadın seçmenlerin yaklaşık %65’inin AKP’ye oy vereceği göze 

çarpmaktadır. Konya’da partilere göre oy dağılımına baktığımızda ankete katılanların %61,05’i AKP’ye, 

%17,75’i MHP’ye, %6,41’i CHP’ye, %5,81’i İyi Parti’ye, %1,18’i Saadet Partisi’ne, %7,80’i ise diğeri 

yönünde görüş bildirmiştir. Erkeklerin %57,46’sı AKP’ye, %20,47’si MHP’ye, %6,46’sı İyi Parti’ye, 

%1,08’i Saadet Partisi’ne, %8,61’i ise diğer seçeneğine oy vermiştir. Kadınların %65,43’ü AKP’ye, 

%14,45’i MHP’ye, %5,03’ü İyi Parti’ye, %1,31’i Saadet Partisi’ne, %6,78’i ise diğer seçeneğine oy 

vermiştir. 

Grafik 3: Parti seçmenlerinin yaş dağılımları 

 

Yukarıdaki Grafik 3’ten anlaşılacağı üzere Konya’daki seçmenlerin %60’ı 18-25 yaş, yaklaşık %15’i 26-35 

yaş, yaklaşık %14’ü 36-45 yaş ve yaklaşık %10’u 46-55 yaş aralığındadır.  Yaklaşık %3 ile en düşük oran 

56 ve üzeri yaşındaki seçmenlere aittir.  Konya’da AKP’ye oy verenlerin yaş aralığına bakıldığında en 

yüksek oranının yaklaşık %55 ile 18-25 yaş aralığındaki seçmen olduğu gözükmektedir. En düşük oranın 

ise yaklaşık %4 ile 56 ve üzeri yaş aralığındaki seçmenlerden oluştuğu anlaşılmaktadır. 
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Grafik 4: Parti seçmenlerinin eğitim seviyesi dağılımı 

 

Oy oranlarının eğitim düzeyine göre dağıldığı yukarıdaki grafiğe bakıldığında Konya’daki seçmenlerin 

yaklaşık yüzde 44’nün ön-lisans mezunu, yüzde 19’unun ilköğretim mezunu, yüzde 18’inin lise mezunu ve 

yüzde 17’sinin ise lisans mezunu olduğu görülmektedir. En düşük oran ise yüzde 1 ile doktora 

mezuniyetine aittir. AKP’ye oy veren seçmenlerin eğitim düzeyine göre oy dağılımına bakıldığında ise 

yaklaşık %24’ünün ilköğretim mezunu, yaklaşık %18’inin lise mezunu, yaklaşık %41’inin ön-lisans 

mezunu, yaklaşık %14’ünün lisans mezunu, yaklaşık %2’sinin yüksek-lisans mezunu ve yaklaşık %1’inin 

ise doktora mezunu olduğu görülmektedir 

Grafik 5: Parti seçmenlerinin aylık hane gelirlerine göre dağılımları 

  

Grafik 5‘te ankete katılanların aylık gelir dağılımları ve bu gelir dağılımlarının oy dağılımları 

gösterilmiştir. Bu kapsamda ankete katılanların yaklaşık %37’sinin gelirinin olmadığı, %26’sının 1501-

2500, yaklaşık %21’inin 1500 TL’den az, yaklaşık %9’unun 2501-3500, yaklaşık %3’ünün 3501-4500, 

yaklaşık %1’lerinin ise 5501-6500 ve 6500 ve üzeri gelir aralığındadır. 
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Grafik 6: Parti seçmenlerinin mesleklerine göre dağılımları 

 

Grafik 6‘da ankete katılanların meslek dağılımları ve bu meslek dağılımlarının hangi partiye oy verdikleri 

gösterilmiştir. Bu kapsamda ankete katılanların mesleklerine göre dağılımları incelendiğinde seçmenlerin 

yaklaşık %50’sinin öğrenci, yaklaşık %12’sinin ev hanımı, yaklaşık %11’inin işçi, yaklaşık %7’sinin diğer 

meslek mensubu, yaklaşık %6’sının serbest meslek, yaklaşık %5’inin esnaf,  yaklaşık %4’ünün memur, 

yaklaşık %3’ünün emekli, yaklaşık %1’inin akademik personel ve yaklaşık %1’inin ise işsiz olduğu 

görülmektedir. 

Grafik 7: İlçe belediye hizmetlerinden memnun musunuz? 

  

Nüfus dağılımına göre Konya’nın en büyük 3 ilçesinin vatandaşlarının belediye hizmetlerinden 

memnuniyetini gösteren grafik 7’ye göre en yüksek memnuniyet oranının  %55 ile Selçuklu Belediyesi’ne 

ait olduğu, en düşük memnuniyet oranının ise %30 ile Meram Belediyesi’ne ait olduğu anlaşılmaktadır.   
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Grafik 8: Konya Büyükşehir Belediyesi hizmetlerinden memnun musunuz? 

 

Konya Büyükşehir Belediyesi hizmetlerinden memnun musunuz? Anket sorusuna cevap verenlerin yüzde 

olarak yer aldığı grafik 8’e göre, Konya’daki seçmenlerin yaklaşık %48’inin memnunum cevabını, yaklaşık 

%12’sinin fikrim yok cevabını ve yaklaşık %40’ının ise memnun değilim cevabını verdiği görülmektedir.  

Grafik 9: Konya Büyükşehir Belediyesi otopark ücretlerinden memnun musunuz? 

 

Konya Büyükşehir Belediyesi otopark ücretlerinden memnun musunuz? Anket sorusuna cevap verenlerin 

yüzde olarak yer aldığı grafik 9’a göre, Konya’daki seçmenlerin yaklaşık %58’i hayır cevabını, yaklaşık 

%19’u evet cevabını, yaklaşık %23’ünün ise fikrim yok cevabını verdiği görülmektedir. 
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Grafik 10: Sizce Konya’nın en önemli sorunu nedir? 

 

Konya’nın en önemli sorunu nedir? Anket sorusuna cevap verenlerin yüzde olarak yer aldığı grafik 10’a 

göre, Konya’daki seçmenlerin %20’sinin sosyal aktivitelerin olmaması, %18’inin trafik sorunu, %15’inin 

metronun olmaması, %14’ünün alt-yapı sorunu, %13’ünün toplu taşıma, %10’unun çevre düzenlemesi, 

%5’inin ise güvenlik ve hava kirliliği cevabını verdiği görülmektedir.  

Grafik 11: Bir önceki Konya Büyükşehir Belediyesi seçimiyle 2019 Konya Büyükşehir Belediyesi seçiminde 

verilecek oy kıyaslaması 

 

Bir önceki yerel seçimde verilen oyla 2019 yerel seçiminde verilecek oy kıyaslamasında AKP’nin oyunun 

%65,18’den %61,04’e düştüğü gözlemlenmiştir. MHP’nin oyunun ise %15,68’ten %17,75’e arttığı 

gözlemlenmiştir. 
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Grafik 12: Hz. Mevlana’nın ve Şeb-i Aruz törenlerinin yeterince iyi tanıtıldığını düşünüyor musunuz?  

 

Hz. Mevlana’nın ve Şeb-i Aruz törenlerinin yeterince iyi tanıtıldığını düşünüyor musunuz? anket sorusuna 

cevap verenlerin yüzde olarak yer aldığı grafik 12’ye göre, Konya’daki seçmenlerin %41’inin evet, 

%16’sının fikrim yok ve %43’ünün ise hayır yanıtını verdiği görülmektedir. 

Grafik 13: Mevlana Caddesi (Alaaddin Tepesi-Mevlana istikameti) araç trafiğine kapatılıp yalnızca yaya trafiğine 

açılsın mı? 

 

Mevlana Caddesi (Alaaddin Tepesi-Mevlana istikameti) araç trafiğine kapatılıp yalnızca yaya trafiğine 

açılsın mı? Anket sorusuna cevap verenlerin yüzde olarak yer aldığı grafik 13’e göre, Konya’daki 

seçmenlerin %46’sının evet, %40’ının hayır ve %14’ünün ise fikrim yok yanıtını verdikleri görülmektedir. 
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Grafik 14: Bir yere gitmek istediğinizde hangi ulaşım aracını kullanırsınız? 

 

Bir yere gitmek istediğinizde hangi ulaşım aracını kullanırsınız? Anket sorusuna cevap verenlerin yüzde 

olarak yer aldığı Grafik 14’e göre, ankete katılanların %31’inin özel otomobil, %30’unun tramvay, 

%24’ünün belediye otobüsü, %13’ünün minibüs ve %2’sinin ise bisiklet yanıtını verdiği görülmektedir.  

Grafik 15: Genel olarak Konya Büyükşehir Belediyesi’nin yürüttüğü hizmetlere 5 üzerinden kaç puan verirsiniz? 

 

Genel olarak Konya Büyükşehir Belediyesi’nin yürüttüğü hizmetlere 5 üzerinden kaç puan verirsiniz? 

Anket sorusuna cevap verenlerin yüzde olarak yer aldığı Grafik 15’e göre, ankete katılanların %13’ünün 1, 

%18’inin 2, %38’inin 3, %25’inin 4, %6’sının ise 5 yanıtını verdiği görülmektedir.   

2. SONUÇ 

Bu çalışmada, 9 Mayıs 2018 - 4 Haziran 2018 tarihleri arasında Konya’nın 3 merkez ilçesi olan Karatay, 

Meram ve Selçuklu’da ikamet edenlere internet üzerinden gerçekleştirilen bir anket çalışması ele alınmakta 

ve bu ankete verilen cevaplar değerlendirilmektedir. Anket çalışmasına 1014 kişi iştirak etmiştir. Ankette, 

katılımcılara 2019 Yerel Seçimleri öncesi beklentilerini ölçmeye dönük sorular yöneltilmiştir. Bu 

kapsamda ankete katılanlara ilçe belediyesi hizmetleri memnuniyetinden büyükşehir belediyesi hizmetleri 

memnuniyetine, bir önceki yerel seçimdeki tercihlerinden 2019’daki yerel seçimlerde verecekleri oya 
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varıncaya kadar geniş bir yelpazede sorular yönetilmiştir. Bu çalışmayla ankete katılanların cevapları 

değerlendirilerek bu kapsamda Konya’da ikamet edenlerin ilçe ve büyükşehir belediyesi seçimlerindeki 

algısı ölçülmeye çalışılmıştır. 

Ankete katılan seçmenlerin %60’ı 18-25 yaş, yaklaşık %15’i 26-35 yaş, yaklaşık %14’ü 36-45 yaş ve 

yaklaşık %10’u 46-55 yaş aralığındadır.  Yaklaşık %3 ile en düşük oran 56 ve üzeri yaşındaki seçmenlere 

aittir. 

Oy oranlarının eğitim düzeyine göre dağıldığı grafiğe bakıldığında Konya’daki seçmenlerin yaklaşık yüzde 

44’nün ön-lisans mezunu, yüzde 19’unun ilköğretim mezunu, yüzde 18’inin lise mezunu ve yüzde 17’sinin 

ise lisans mezunu olduğu görülmektedir. 

Ankete katılanların yaklaşık %37’sinin gelirinin olmadığı, %26’sının 1501-2500, yaklaşık %21’inin 1500 

TL’den az, yaklaşık %9’unun 2501-3500, yaklaşık %3’ünün 3501-4500, yaklaşık %1’lerinin ise 5501-6500 

ve 6500 ve üzeri gelir aralığındadır. 

Hz. Mevlana’nın ve Şeb-i Aruz törenlerinin yeterince iyi tanıtıldığını düşünüyor musunuz? anket sorusuna 

cevap verenlerin yüzde olarak yer aldığı grafik 12’ye göre, Konya’daki seçmenlerin %41’inin evet, 

%16’sının fikrim yok ve %43’ünün ise hayır yanıtını verdiği görülmektedir. 
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